



习近平同哥伦比亚总统杜克就两国建交40周年互致贺电

新华社北京2月7日电 国家主席习近平2月7日同哥伦比亚共和国总统杜克互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平在贺电中指出,建交40年来,中哥双方秉持相互尊重、互利共赢、共同发展原则,深化政治互信和务实合作,保持双边关系积极向上发展势头。2019年7月,杜克总统

成功来华进行国事访问,我们进行了坦诚友好的交流并达成重要共识,为中哥关系长远发展注入了新动力。我高度重视中哥关系,愿同杜克总统一道努力,以两国建交40周年为新起点,共同推动中哥关系进入新的历史阶段。

杜克在贺函中表示,2019年,我对中国进行国事访问,同习近平主

席达成多项新的共识,为双边政治、经济、社会、文化等领域友好合作注入新的动力。我高度赞赏并衷心感谢中国通过双边合作为哥伦比亚经济社会发展作出的重要贡献。我愿代表哥伦比亚人民重申,将继续同习近平主席一道,规划好两国关系下一个40年的发展路线图,推动双边关系迈上新台阶,造福两国人民。

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京2月7日电 国家主席习近平7日上午应约同美国总统特朗普通电话。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中国政府和人民全力以赴抗击疫情。我们全国动员、全面部署、快速反应,采取了最全面、最严格的防控举措,打响了一场疫情防控的人民战争。有关工作正在逐步取得成效,我们完全有信心、有能力战胜疫情。中国经济长期向好发展的趋势不会改变。

习近平指出,中方不仅维护中国人民生命安全和身体健康,也维护世界人民生命安全和身体健康。我们

本着公开、透明、负责任态度,及时向世卫组织以及美国在内的有关国家和地区作了通报,并邀请世卫组织等相关专家前往武汉实地考察。中国是这次疫情防控的第一线。我们及时采取果断有力措施,得到世卫组织及许多国家充分肯定和高度评价。

习近平指出,中美就疫情防控保持着沟通。我赞赏总统先生多次积极评价中方防控工作,感谢美国社会各界提供物资捐助。流行性疾病需要各国合力应对。当前疫情防控处于关键阶段。世卫组织从专业角度多次呼吁,所有国家不要过度反应。希望美方冷静评估疫情,合理制定并

调整应对举措。中美双方可保持沟通,加强协调,共同防控疫情。

特朗普表示,美国全力支持中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情,愿派遣专家前往中国,并以其他方式向中方提供援助。中方在极短时间内就建成专门的收治医院,令人印象深刻,这充分展示了中方出色的组织和应对能力。相信在习近平主席领导下,中国人民毫无疑问一定能够取得抗击疫情的胜利。美方对中国经济的发展抱有信心。美方将本着冷静态度看待和应对疫情,愿通过双边和世卫组织渠道同中方保持沟通合作。

习近平强调,中美双方不久前签署了第一阶段经贸协议。中美达成这样的协议有利于中国,有利于美国,有利于世界和平繁荣。这充分说明,尽管中美存在一些分歧,但只要双方本着平等和相互尊重精神,总能通过对话磋商找到彼此都能接受的解决办法。希望美方同中方相向而行,认真落实两国元首达成的共识,坚持协调、合作、稳定的总基调,推动中美关系在新的一年里沿着正确轨道向前发展。

特朗普表示,美国愿同中方一道努力落实好协议,共同推进两国关系。两国元首同意,继续通过各种方式保持密切沟通。

国家主席习近平任免驻外大使

详见三版



辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部令 第5号

各市委、市人民政府,沈抚新区管委会,省指挥部各成员单位,省(中)直各单位:

为贯彻落实2月3日习近平总书记重要讲话和中央政治局常委会会议精神,在切实做好疫情防控工作的基础上,统一思想、统筹兼顾,出台实招硬招,支持企业复工复产,全力保持经济社会平稳健康发展,经省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部研究决定,下达命令如下:

一、坚持以疫情防控稳定企业生产、以企业生产保障疫情防控。全省行政区域内涉及保障城市运行和企业生产必需、疫情防控必需、群众生活必需及其他涉及重要国计民生的相关企业,要确保正常开工开业,同时周密做好复工复产人员的疫情防控工作。

二、统筹兼顾疫情防控和重大项目复工复产。紧紧盯住重大项目、重大工程,能复工的尽快复工,具备开工条件的抓紧组织开工,确保经济保持平稳健康发展,切实改善生态环境建设,推动区域协调发展,全力推动辽宁全面振兴、全方位振兴。

三、健全复工复产企业疫情防控体系。复工复产企业要建立主要负责人负责的疫情防控工作机制,建

立返岗职工实时健康档案,设置隔离室,准备消杀用品,购置防护用品。有条件的企业可配备必要的医护人员,做好突发情况应对准备。要合理安排生产计划,减少人员大范围流动,降低疫情输入风险。

四、加大复工复产企业监督检查和服务保障力度。各有关部门要提高站位,以高度的政治责任感,严格落实突发公共卫生事件I级响应要求,积极做好复工复产企业的督查督导。同时做好协调服务保障工作,要利用电话、网络等非接触办公方式,积极与复工复产企业沟通,积极为企业提供法律服务,协调解决企业困难。

五、实行企业复工复产情况日报制度。疫情防控期间,各市疫情防控指挥部要深入了解企业信息,动态掌握复工复产情况,每日报省疫情防控指挥部,其他重大情况一并上报。

附件:企业复工复产疫情防控指南(第一版)

辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部

2020年2月7日

企业复工复产疫情防控指南(第一版)详见三版

传达学习习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上重要讲话精神 研究我省贯彻落实意见 陈求发主持会议

本报讯 记者方亮报道 2月7日,省委常委召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上重要讲话精神,听取全省疫情防控工作情况汇报,研究我省贯彻落实意见。会议传达学习习近平总书记就安全生产工作作出的重要指示精神,传达学习习近平总书记中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神,传达学习习近平总书记对政法工作的重要指示精

神和中央政法工作会议精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记、省人大常委会主任陈求发主持会议。

会议指出,习近平总书记中共中央政治局常委会会议上的重要讲话,为我们坚决打赢新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战指明了前进方向,提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,按照坚定信

心、同舟共济、科学防治、精准施策要求,把工作抓细抓实。要加强对重点人员的排查,切实织密疫情防控网。要按照“四集中”要求全力以赴做好患者救治,配足配强三个集中救治中心医护力量,努力提高收治率和治愈率,降低感染率和病死率。要强化物资保供,全力抓好医疗物资生产,压实各方责任,坚决打赢疫情防控阻击战。

会议指出,要始终把安全生产

工作摆在重要位置,准确把握我省安全生产形势,全力以赴抓好安全生产工作,严格落实责任,确保全省社会大局安全稳定,为坚决打好疫情防控阻击战提供有力保障。

会议强调,要坚决落实高质量发展要求,坚持生态优先、绿色发展,切实加强生态环境保护,推动区域协调发展,全力推动辽宁全面振兴、全方位振兴。

(下转第二版)

省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部(扩大)召开第五次会议 深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 进一步加强对疫情防控工作的统一领导 确保党中央决策部署在辽宁落实落地 陈求发主持并讲话 唐一军出席并讲话 夏德仁出席

本报讯 记者方亮 明绍庚报道 2月7日,省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部(扩大)召开第五次会议。会议深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上重要讲话精神,听取我省近期疫情防控有关工作汇报,研究解决存在的问题,部署下步工作。省委书记、省人大常委会主任、省疫情防控指挥部总指挥陈求发主持会议并讲话。省委副书记、

省长、省疫情防控指挥部总指挥唐一军出席会议并讲话。省政协主席、省疫情防控指挥部副总指挥夏德仁出席会议。

会议指出,习近平总书记在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话,为我们打赢疫情防控阻击战提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到中共中央政治局常

委会会议精神上来,确保党中央决策部署在辽宁落实落地。要加强对疫情防控工作的统一领导,坚决落实好习近平总书记重要指示精神,坚决落实好党中央各项决策部署,坚决落实好省疫情防控指挥部命令。要进一步落实疫情防控责任,各级党委政府要落实主体责任,党政主要负责人是“第一责任人”,要层层压实各级责任,“看好门、管住人”,进一步加大督力度,对防

疫工作中不作为、乱作为的责任人要追究问责。要全力做好医疗救治工作,加强全省医疗资源统筹和调配,集中优势救治力量,发挥专家组指导作用,着力提高收治率、治愈率,降低感染率、病死率。要加大防控物资生产采购供应,满足疫情防控、医疗救治和群众防护的需要。要加大对科研攻关力度,加快推进救治药品的研发和应用。

(下转第二版)

坚决打赢保供这场硬仗 ——战“疫”系列评论之九

本报评论员

面对仍在蔓延的疫情,做好重点物资保障、稳定消费市场供应,是当前疫情防控工作关键环节、重中之重。

物资供给关乎“军心”民心,决定战“疫”成败。用物资供应稳定,“前线”才会“粮草”充足、战斗有力,才能有效降低病死率、提高治愈率。生活物资供应稳定,才能保证百姓“米袋子”“菜篮子”“肉盘子”充盈,使群众心态平和,社会大局稳定。

对此,省委、省政府高度重视,多次召开会议,科学安排、周密部署。各地区各部门各单位立足优势、上下联动、左右协同,千方百计筹集调配。防疫物资方面,我省在不断拓展采购渠道、获得多方支援的同时,深入企业,全面摸排,对具有生产能力的特事特

办、加快审批,日前,一大批企业已经复工复产、正在日夜赶工,且初步形成了可喜的“联合链条”,一定程度上缓解了供需压力。生活物资方面,我省强化生产指导服务、全力打开“运输通道”,供应总体充足、平稳有序。

然而,我们更要看到,目前,全省医疗物资保障和群众防控需求仍然面临严峻形势。一线医护人员时刻不能离开医用防护服、医用防护口罩和护目镜等,这些物资消耗量大、消耗速度快,一直处于“紧平衡”状态。受人员陆续返工返岗返学影响,生活必需品保供面临的局面更为复杂,任务更加艰巨。同时,局部流通不畅,也使一些农产品开始出现“卖难”问题。(下转第三版)

我省驰援湖北医疗队和疾控队有序展开工作

本报讯 记者王敏娜报道 截至目前,我省共派出3支医疗队和1支疾控队共308人驰援湖北,展开对新型冠状病毒肺炎患者的救治工作。

2月6日,记者了解到,我省第一批驰援湖北医疗队对口支援武汉市蔡甸区人民医院的协和江北院区、济和院区和妇幼保健院院区,共5个病区和一个重症病房,目前接管患者约200人。我省驰援湖北危重症患者救治医疗队与武汉大学人民医院(湖北省人民医院)进行了工作对接,与来自

四川、重庆和新疆等地的医疗队联合展开救治工作,主要负责两个病区约80名重症、危重症患者的救治。辽宁省国家紧急医学救援队医疗队员及方舱车队于2月5日抵达武汉洪山体育馆。洪山体育馆方舱医院目前设置床位800张,我省与武汉当地以及其他省份多支医疗队联合展开救治工作。

此外,我省驰援湖北的疾控队也已投入检测工作,工作人员分成两组,轮流进入核心工作区,为临床治疗、疫情控制提供科学可靠的实验室数据。

我省又有两例确诊患者治愈出院

本报讯 记者王敏娜 高华庚报道 2月7日,沈阳市第六人民医院暨辽宁省新型冠状病毒肺炎集中救治沈阳中心传来好消息,在医护人员精心诊治和护理下,该中心首例新型冠状病毒肺炎确诊患者于当日15时许治愈出院。这也是在沈阳市治愈出院的第二例患者。

经沈阳市专家组成员联合会诊,患者情况符合国家卫生健康委最新的新型冠状病毒肺炎确诊病例解除隔离和出院标准。

同一天,锦州市义县的闫先生也走出了锦州市传染病医院的隔离病房。他是锦州市第一例治愈出院的新型冠状病毒肺炎确诊患者。

在患者确诊后,锦州市传染病医院采用中西医结合方法对闫先生进行治疗,根据病情及时调整治疗方案。经过治疗,锦州市传染病医院分两次对患者复查新型冠状病毒核酸,检测结果均显示阴性,经上报省疾控中心复核批准,闫先生2月7日正式出院。

终刚强兮士争先 ——追记牺牲在抗击疫情一线的朝阳市卫生监督局干部崔志刚(上)

本报记者 吴 楠 张 旭 张 辉

他是在危险面前恪尽职守的共产党人,17年前,就曾在“非典”疫情防控中冲锋在前。多年来,他始终不忘一名共产党员的初心和使命,奔走在守护人民健康的道路上。今年春节期间,他放弃与家人团聚,面对疫情再次果敢前行,冒雪奔赴疫情防控前沿,2月4日,在下乡途中车辆侧翻,因伤势严重,抢救无效,生命永远

定格在49岁,用生命实践了自己的铮铮誓言。 诚既勇兮又以武,终刚强兮不可凌。病毒肆虐,出生入死,志刚且强。他,就是朝阳市卫生监督局学校卫生监督科副科长崔志刚。 “冲在防疫一线是我的职责” 1月23日,朝阳市出现首例新

型冠状病毒肺炎病例。朝阳市很快启动突发公共卫生事件一级响应,在全市各个系统抽调业务骨干组成7个督导组,深入乡镇,指导各地做好重点人员的排查和隔离工作,督导各地疫情防控工作,崔志刚就是成员之一。 “他只对我说要加班,没说要去

防疫一线,他这是怕我们担心呀。”回忆起崔志刚离家时的情景,他的母亲泪流满面。 与病毒“共舞”,注定要拼个你死我活。这个道理,多年来奋战在防疫一线的崔志刚比谁都懂,但接到防控任务通知时,他没有犹豫。 (下转第三版)